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* Lacalculatrice et les tables statistiques sont autorisées |

* Les résultats doivent &tre donnés avec 3 décimales.
Exercice 1 : (2 points)

Calculer la somme des n premiers nombres impairs

n
1+3 +5+...+2n-1)=3Y(2i-1)
i=1

Exercice 2 : (3 points)

Calculer la primitive suivante :

/ T+ 2 da
72+ —6)

Exercice 3 : (6 points)
Soit X une variable aléatoire a valeurs dans [-1, +1] et soit f(x) la
fonction définie par :

1—z si x € [0,+1]. ‘J,
flx)=q1+z sixe [-1,0].

0 ailleurs i
1. Montrer que f(x) est bien une densité de probabilité sur le support [-1, 45, 8
2. Calculer I'expression de la fonction de répartition FX(x) de la variable ;

aléatoire X.

3. Calculer I'espérance mathématique de la variable X_
1
el

. |
2 ? X2 -
4 Calculer P =3 =
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Exercice 4 : (3 points)

Dans tout I'exercice, les intéréts sont supposés capitalisés annueliement

1. On place 3.000.000 FCFA pour 5 ans au taux annuel de 5%.
De combien disposera-t-on au terme du placement ?

2. Quelle somme doit-on placer aujourd’hui, au taux annuel de 5%, pour
disposer de 5.000.000 FCFA dans 4 ans ?

3. On place aujourd’hui 3.000.000 FCFA ; dans 3 ans, on dispose de
4.000.000 FCFA. Quel est le taux de placement ?

4. On place aujourd’hui 2.000.000 FCFA au taux annuel de 4 % et, au
terme du placement on disposera de 3.200.000 FCFA.
Quelle est la durée du placement ?

Exercice 5 : (4 points)

Chez « Kouassi et Fréres », on a établi, sur une longue période, que le
nombre de personnes absentes (xi) par semaine ‘pouvait étre régi par

la loi de probabilité suivante :

» 0 1. ] 2 3 4 5 6
Px=x) | 007 [ 009 | 015 [ 035 | 017 | 011 [ 006 | =

1. Représenter graphiquement la loi de probabilité par un diagramme en A
batons.

2 Calculer le mode, I'espérance mathématique, la variance et I'écart-type
de la variable « nombre de personnes absentes par semaine ».

Page 3 sur 4

Scanné avec CamScanner


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/g26ffx3k

3.S'en ,
Colite 4 l'entreprise 6,700 F . A chaque fois quune personne 884

absent :
, ©. déterminer le cot moyen hebdomadaire ainsi que 12 yariance e
'écart-type.

Exercice 6 : (2 points)

Une compagnie pétrolire est 4 la recherche désespérée de NoUVeEaux
puits : elle a consacré ses dermiers fonds au financement de 15 forages.

Dans cette région, chaque forage a indépendamment des autres 35% de
chance d’aboutir.

Pour éviter la banqueroute, il faut que trois forages au moins donnent du
pétrole. Quelle est la probabilité de cet événement 7
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